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一杰早期教育


大班手工课：创意纸杯帽

一、课程目的

利用孩子们熟悉的一次性纸杯作为主要材料，通过对纸杯设计、绘画、剪裁、粘贴等来体验、感知材料的多变性和易操作性，提高孩子的想象力、审美观和创造力，同时让孩子们明白“只要肯动手动脑，就能享受无限的创意美及成就感”，进而激发幼儿的环保意识。
（一）操作目标

1.尝试用纸杯设计并按照设想来一步一步制作自己喜欢的帽子。

2.在过程中相互欣赏、评价、反思自己的不足并做出适当改进。

（二）情感目标

1.通过设计、制作帽子来体验创造的乐趣与魅力。

2.通过交流、评价来培养审美观。

3.通过感受纸杯多变性、易操作性来提高想象力、动手能力、创造力、环保意识。

4.通过取名字激发保护创作成果的信念，培养责任意识和担当意识。

二、课程内容

创意纸杯帽课程的意义；

创意纸杯帽课程实施的材料准备和注意事项；

创意纸杯帽课程在幼儿园大班的具体实施过程；

创意纸杯帽课程给我们的启发。

三、课程内容

在幼儿园实施创意纸杯帽课程的意义

集体教学活动中, 创意手工是孩子们非常喜欢的，是用他们的双手和想象力对原材料进行设计加工改造的一种创造性活动。这种活动不仅能促进幼儿手部肌肉的发育，还能增强双手的灵活性，同时对手眼调能力及幼儿态度、情感、价值观、审美观等方面的发展也大有帮助。所以我们要经常有意识地引导孩子们利用身边垂手可得的材料或废旧物品制作玩具、手工艺品等，来丰富幼儿的一日生活。因而，这次我就将孩子们非常熟悉的一次性纸杯作为本次活动的主要材料，让他们通过对纸杯进行设计、绘画、剪裁、粘贴等方式来体验、感知材料的多变性和易操作性，从而提高孩子的想象力、审美观和创造力，同时让他们了解废物不废---只要肯动手动脑，就能变废为宝，享受无限的创意美及创造给自己带来的成就感，从而激发幼儿初步的环保意识。

（二）创意纸杯帽课程实施的材料准备和注意事项

1.纸杯、剪刀、固体胶、麻绳、双面胶、绸带、蝴蝶结、珠子、纽扣、油画棒、水彩笔、展示品等丰富的材料。

2.注意事项。
（三）创意纸杯帽课程在幼儿园大班的具体实施过程

1.谈话交流，引入课题

（1）出示一次性纸杯，让小朋友说一说它的用处。

教师小结：一次性纸杯给我们的生活带来了方便。但是纸杯只用一次就被丢掉了。如果纸杯有生命，它一定会很伤心吧，它觉得自己还有其他的用处呢。小朋友们，我们一起来动动脑筋，想想看它还可以怎样被利用呢？

（2）幼儿思考、讨论、交流。

（3）教师用思维导图的方式记录孩子们想像出的纸杯可以变身的东西。

哇哦！原来用过的一次性纸杯还可以变身这么多的东西呢。那今天我们先选其中的一种来做一做吧。选哪一种呢？（帽子）

2.幼儿自主选择设计帽子所需要的材料

3.幼儿操作，教师观察、鼓励幼儿大胆自主的完成作品

4.作品展示、评价

幼儿作品完成后，同伴之间相互介绍自己的作品，说说看自己设计的亮点在哪里。教师适当给予赞美（你的设计很有创意哦。你的作品很精致呢。你们配合的很默契）然后根据情况简单总结一下制作过程中出现的共性问题和比较有代表性的作品。

5.活动总结

这次活动我们做了一件非常有意义的事情。通过发挥我们的想象力，给这些废旧纸杯来了一次大变身。此刻，看着自己亲手设计的帽子你的心情是怎样的呢?(开心、成就感）其实呀，我们身边有很多的废旧物品都潜藏着被再塑造的条件，只要我们肯动手动脑，他们都可以大变身呢。（化腐朽为神奇哦）

6.延伸活动

我们回家和爸爸妈妈一起找找看家里有哪些废旧物品还可以大变身。

将制作好的帽子投放到区域中，供幼儿欣赏，创编故事，角色表演等。

美工区提供更多的纸杯和丰富的材料供幼儿继续创作。

7.启示

人的潜能和创造力是无限的，只要我们用心发现，一个看似不起眼的废旧纸杯也能变成艺术品。

而我们的生活中也从来都不缺少美，只是缺少发现美的眼睛。所以我们要善于发现生活中的点滴美，抓住教育契机，创造机会给孩子们提供自由的空间，轻松的氛围，丰富的材料，他们就会发挥无限的创意和创造力。通过这样的活动培养建立孩子们大脑与双手的连接，人与周围事物的连接，让孩子感受美和无限的创造，成为有感觉、有智慧、有行动力的人。

多做一些此类的让孩子直接感知、实际操作的活动，相信他们长后自然而然就喜欢动手做事，勇于创新，生态环保，就会拥有积极阳光的幸福人生。
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